

申城市民期盼的“像样”的降雪终于来了！受冷暖气流交汇影响，前天夜间20时至昨天17时全市普遍出现6-12毫米的雨雪量，其中浦东的雨雪量最大为11.3毫米。为此，上海中心气象台昨天上午继续发布道路结冰黄色预警信号，中午还发布了近5年来首个暴雪黄色预警信号。最新预报显示，昨天傍晚到今天凌晨本市仍普遍有大雪，预计今天早晨降雪逐渐停止。

青年报记者 刘春霞

自前天傍晚纷纷扬扬的雪花前来申城“报到”后，昨天白天，时疏时密的雪花飞舞了一整天，导致全市普降大雪到暴雪。气象统计显示，前天20时至昨天17时，全市普遍出现6-12毫米的雨雪量，其中浦东的雨雪量最大为11.3毫米。

虽然雪一直下，但昨天上午，申城并没有出现积雪。对此，气象部门表示，这主要是由于上午气温和地表温度稍高，大部分地区变成了雨夹雪，因此导致城区地面没有积雪，北部和西部的崇明、青浦、嘉定等地前晚好不容易攒起来的积雪也“烊化”了不少。

在降雪的同时，昨日申城气温全天都比较低迷，早晨7时30分全市大部分地区的气温在0-1℃附近，白天最高气温也只有3℃左右，户外体感寒冷。为此，上海中心气象台昨天上午9时53分继续发布道路结冰黄色预警信号，12时43分又发布了近5年来的首个暴雪黄色

预警信号（上一次发布暴雪黄色预警信号是在2013年2月19日）。

昨天下午起，随着本市气温逐步下降，多地又出现了积雪，17时崇明积雪深度达5厘米、青浦3.1厘米、嘉定2.5厘米。

气象部门表示，昨天傍晚到今天凌晨，本市仍普遍有大雪，青浦、嘉定、崇明、松江、金山、奉贤等地有大雪到暴雪，累积雪量6-10毫米，并伴有3-8厘米的积雪和道路结冰现象。预计今天早晨降雪逐渐停止，本市转为阴天。今晨户外仍然严寒，市区最低气温为0℃左右，郊区-2到-1℃。

昨日20时45分，上海中心气象台更新道路结冰黄色预警信号为道路结冰橙色预警信号：受降雪天气影响，昨天夜里到今天上午全市可能出现对交通有较大影响的道路结冰，道路结冰黄色预警信号更新为道路结冰橙色预警信号。

【交通】

部分列车停运 两大机场140多个航班取消

青年报记者 刘春霞

本报讯 受大面积降雪天气影响，昨两天，上海部分列车临时停运，而上海两大机场昨日也有140多个航班取消。交通管理部门提醒旅客，这两天出行时要留意相关车次和航班信息，以免耽误行程。

随着长三角地区普遍大雪纷飞，昨日上海共有70余趟列车停运，上海站、上海南站和虹桥站三大站都有涉及，停运列车中有G车、D车，也有K车，涉及的方向包括北京、安徽、江苏、山东、浙江、重庆、天津等。预计今日虹桥-长春G1258次、虹桥-北京南G146次、上海南-宜昌东K253次、上海南-十堰K123次仍将停运。

铁路部门表示，通过12306网站预订且未取票的旅客可于30天内（含当日）登录12306网站退票，持有停运列车车票的旅客，可于30天内（含当日）到上海三大火车站退票窗口办理退票，均不收取退票费。同时，持有停运车次

车票的旅客也可以选择提早改签其他列车车次。

民航方面，昨日全国有20多家机场受到降雪影响，其中7家机场出现大面积延误，2家机场关闭。受大雪影响，上海浦东、虹桥两大机场通行能力下降了30%左右。截至昨日20时，浦东机场进港已执行440架次，出港已执行497架次，取消71架次，未出港航班中延误2-4小时8架次、4小时以上3架次；虹桥机场进港已执行205架次，出港已执行252架次，取消74架次，未出港航班中，延误2-4小时航班1架次，无4小时以上延误航班。航空器除冰雪201架次。

机场和航空公司方面表示，为降低雨雪对航班运行造成的影响，将协调跑道、停机位、除冰车，确保飞机在完成除防冰工作后及时离港，缩短航班延误时间；对于必须要除防冰的客机，严把检查、放行关，确保恶劣天气下的飞行安全。对遇航班取消的旅客，将及时通知并协调退改签。

【路政】

出动应急车辆456辆 部分高速路网限速

青年报记者 刘晶晶

本报讯 据市路政局介绍，从1月24日晚21时至25日凌晨5时，全市路政行业有5000余名养护作业人员坚守岗位，应急值班，出动应急车辆456辆，使用融雪剂46.2吨，工业盐390吨，麻袋和草包3.6万个。

部分高速路网昨日限速。截止昨天下午17时，本市各高速公路及入城段限速80公里/小时的有：S2、G40（隧道内）；限速60公里/小时的有：G15嘉金、G15嘉浏、

G1501南环、东南环、同三、S26、G60、G2、S32、S4、G1501北环、G50；限速40公里/小时的有：S32（闵浦大桥）、G40。

受积雪影响，G40长江大桥主桥面采取撒融雪剂措施。崇启大桥引桥段采取撒盐措施；G50金泽立交、同三立交、外青松立交匝道内采取撒盐措施；G60松江至枫泾段采取撒融雪剂措施。G1501南环各匝道内均有不同程度积雪，已采取铲雪车作业措施。浙江高速（嘉兴段）申嘉湖高速禁止7座以上客车及危险品车辆上高速通行。



上海迎来了一场久违的雪。

【环卫】

近万名环卫工人一线待命 全市准备保障物资15万余个

青年报记者 刘晶晶

本报讯 雨雪来临，上海近万名一线环卫工人昨天紧急待命，各部门做好物资储备。据初步统计，全市共准备保障物资15万余个、黄沙245吨、融雪剂360吨、铲（雪）车100余辆、应急车辆近400辆、其他车辆30余辆。

黄浦区区局成立应对灾害性天气应急指挥部，为清扫公司配备除雪工具铁锹和除雪板共计1500把，麻布麻袋共计1200条，黄沙共计12吨。同时，每个公司成立20人应急保障小组，配置应急车辆2辆，共140人，车辆14部，应对灾害天气引发的各类突发事件。长宁区成立应急指挥小组，启动道路除雪预案，确保保洁服务的路段积雪清除，必要时撒泼工业用盐及时除冰，方便市民出行，并要求各作业公司加强车辆管理，在作业时注意安全、控制车速，做好防冻防滑措施。共出动保洁人员777人，11辆卸掉齿爪铲车和3辆铲雪车（安装机械推雪板的冲洗车）。虹口区及时向户外工作人员强调作业安全，要求4℃以下天气（含4℃），停止

冲洗作业；并加强应急物资、车辆准备，包括铁锹、铲雪板各150块，草包近200只，麻布袋200套，工业盐近6吨，应急铲雪车2辆；要求值班人员24小时待命，做好应对强寒潮各项准备。静安区根据天气情况优化机动作业，严格实行24小时值班制度，各街道均成立一支由10人组成的应急队伍，同时购买工业盐下发至一线作业公司，安排6辆后装式压缩车及52辆三轮电动保洁车待命。

嘉定区要求各街镇作业单位配备铲车、冲洗车、清扫车等车辆，并应确保上述车辆完好并随时备用，落实配备铁锹、扫帚、竹片、工业用盐等抗灾工具、物品，并对区域内公厕进行了排查，对裸露在外的水管进行包裹保温处理，防止极寒天气水管冰冻不出水及冰裂，对区域内积水严重道路进行了重点清扫，防止寒潮道路结冰，切实保障道路整洁和市民人身财产安全。青浦区各作业公司对602条道路进行清扫雨雪作业。奉贤区成立30人应急保障队伍，并配备3辆铲雪车，草包3200个、铁锹868把、雨衣725套、除雪锹94把、工业盐9.6吨、工具

车85辆、扫帚455把、夹子250个、铲雪板2套、黄沙13.8吨、其他车辆32辆。

崇明区成立环境卫生保障冰雪天气应急工作指挥部，另外两环卫站各自成立30人的应急小分队，落实24小时值班制度，配备应急物资包括工业盐2吨、扫帚100把、铁锹100把、套鞋100双、雨披100套、机扫车10辆、铲车3台、铲雪车3辆等。同时加强对车辆驾驶员的安全教育和对车辆设备的维护保养，确保行车和作业安全。共出动道路保洁人员1400余人次，车辆62台次。

浦东新区共出动应急巡查队伍21支，应急人员617人次，撒布融雪材料共计25吨，桥面、地铁站、人流量较大地区铺设草包麻袋共计2270个，出动扫路车、工程抢险车、卡车等各类应急抢险车辆50余车次。目前，保障工作有序开展，秩序井然。徐汇区加强道路保洁和冲洗作业管理；加强清运作业管理，做好雨雪天气期间垃圾清运工作；每个作业队建立应急保障队伍，加强相关物资储备，共准备250块铲雪板，改装各作业队大型机械铲雪板，已备雨雪天气使用。

【供给】

大雪天几十种平价菜走进普陀小区

青年报记者 周胜洁

本报讯 2018年上海第一场雪不但刷屏网络，也阻挡了一部分老人出门买菜的脚步。就在昨日上午，曹杨八村的社区广场上出现了“小型菜场”，蔬菜禽蛋肉类一应俱全，价格还比市场价便宜20%。

原来，为了应对恶劣天气对菜价的影响和方便社区老人买菜，普陀区商务委结合外延基地平价菜专柜推出“平价菜进社区”服务，在全区13个地方试点。永

昌公司社区品牌“阿拉赞”积极响应，将平价菜送进了社区。

昨日，曹杨八村社区内，绿色筐里放着青菜、大白菜、萝卜、莴笋等二三十种蔬菜，蓝色筐里放着鸡等。价格也很“美丽”，大白菜0.7元一斤，青菜1元一斤，萝卜1元一斤，刚买了一斤青菜的居民吴阿婆觉得价格很实惠，“菜市场有时候青菜要2.5元一斤，这里便宜。下雪天路又滑，现在家门口能买到菜，也是方便我们老年人。”

永昌阿拉赞公司副经理王斌

介绍，这是他们和上海长寿敬老院志愿者指导中心携手推进的社区便民公益性项目，主打“田头”到“桌头”安全放心的农副产品，惠民便捷的社区“微市场”，将普陀区外延基地平价菜专柜直接延伸至社区，做到“0公里”供应，让那些行动不便或年纪较大的老人，在家门口就可以买到放心实惠的农副产品。

原本项目决定年前启动，但这几天持续的雨雪天气，让不少老年居民感叹不敢出门买菜，有些甚至提前“囤菜”，才决定提前启动项目。